

Михаил Петрович Лазарев - навеки в памяти народа!

Каждое лето я с сестрой приезжаю в Лазаревское к бабушке и дедушке. Я люблю этот красивый, уютный поселок, ведь здесь так много всего интересного.

Само его название связано со строительством укрепления (форта) на правом берегу устья реки Псеуапсе. Он был построен в 1829 году и назван в честь выдающегося русского флотоводца, много лет командовавшего Черноморским флотом, Михаила Петровича Лазарева. Сегодня в этом местечке разбит очень красивый сквер, здесь установлен памятник Александру Одоевскому - декабристу, поэту, принимавшему участие в строительстве форта. Здесь же установлена и пушка-единорог, сохранился небольшой участок крепостной стены. Именно на этой территории, позже, в 1869 году была основана небольшая деревенька, сохранившая название Лазаревское. А потом появился и курортный поселок, куда приезжает очень много отдыхающих. Гости привлекает мягкий климат и Черное море, в котором можно купаться с мая месяца по ноябрь.

Плавая в море, я часто наблюдаю за проходящими вдалеке яхтами и грузовыми судами. Иногда я фантазирую, что-то придумываю, складываю из морских камушек башенки, лодочки. Как-то я представил флагманский корабль, на котором вместе с матросами находился Михаил Петрович Лазарев. Большую часть своей жизни он провел в морях и океанах. Трижды побывал в кругосветных путешествиях, обогнув земной шар. В 1820 году вместе с Беллинсгаузеном Лазарев открыл шестой континент - Антарктиду. В поселке многое связано с именем адмирала. В честь него названа главная улица и старейший санаторий «Лазаревское», где работал мой дедушка. На перроне, у вокзала, установлен бюст М.П. Лазареву. Один из четырех районов города Сочи тоже назван в честь Михаила Петровича.

Мне захотелось побольше узнать об этом человеке. Я взял в детской библиотеке книги, из которых много интересного прочитал о Лазареве. С раннего детства он мечтал стать моряком, отлично закончил кадетский корпус в Петербурге, примечательно, что и два его брата тоже стали моряками. Позже Михаил Лазарев учился морскому делу в Великобритании. Служил на Балтийском флоте, принимал участие в русско-шведской, Отечественной войне 1812 года. В 25 лет был назначен командиром корабля «Суворов». Участвовал в Наваринском сражении у берегов Греции. Корабль «Азов», которым командовал Лазарев, был награжден высшей наградой - Кормовым Георгиевским флагом. Сам Михаил Петрович получил звание контр-адмирала и орден. С 1833 по 1850 гг. главнокомандующий Черноморским флотом и портами Черного моря Лазарев состоял почетным членом Русского географического общества и других русских и иностранных научных обществ. Именем Лазарева названо много географических объектов по всему миру.

Современный поселок Лазаревское является и районным центром, и очень популярным курортом. Лазаревский район самый протяженный в

Сочи. Из 145 километров Черноморского побережья города, он протянулся на 105 км. Сюда приезжают гости и туристы, чтобы покупаться в теплом Чёрном море, посмотреть достопримечательности и красивые уголки природы. Буквально за полчаса от центра поселка можно побывать в крабовом ущелье, или полюбоваться водопадом в Свирском ущелье. В трех километрах от поселка знаменитое Мамедово ущелье, где много водопадов и дольменов – древнейших каменных сооружений.

Приятно прогуляться по улицам и скверам поселка, главные улицы которого носят имена Героев Великой Отечественной войны. Здесь в 1941 году был построен аэродром. Летчики 236 авиадивизии защищали город с неба. В посёлке, как и в других районах города Сочи, были развернуты военные госпитали. В них были спасены тысячи жизней солдат и офицеров, которые затем вновь шли воевать, защищая Родину. В Лазаревском, на горке Героев, рядом со старинной церковью, установлен мемориал погибшим летчикам. В Парке культуры и отдыха – памятник лазаревцам - участникам Великой Отечественной войны. Школы № 75,80,99 носят имена Героев Алексея Петровича Малышева, Дмитрия Леонтьевича Калараша, Дмитрия Дмитриевича Тормахова.

В Центре поселка, на улице Победы, находится знаменитый Центр национальных культур. Здесь выступают и местные артисты, и школьники, также выступали на сцене мои брат и сестра Павлик и Даша. В Лазаревском есть библиотека имени А.И. Одоевского для взрослых. Здесь проводятся разные интересные мероприятия, часто оформляют новые книжные выставки. Я и моя сестра уже долгое время являемся волонтерами детской библиотеки. Я хочу, чтобы и мои друзья чаще ходили в библиотеку, и согласен с фразой на стенде библиотеки: «Читать не вредно, вредно не читать!».

В поселке есть много мест для отдыха и развлечений: два аквапарка, кинотеатры, замечательный музей, океанариум, три дельфинария и многое, многое другое.

Жители поселка Лазаревское с любовью относятся к своей малой Родине, бережно хранят память о выдающихся лазаревцах, чьи имена навеки вписаны в историю города.